

# ЭТО НУЖНО НЕ МЕРТВЫМ — ЭТО НАДО ЖИВЫМ

26 апреля — день на Чернобыльской АЭС особый. Память о событиях весны 1986-го, которые с каждым годом все дальше и дальше уходят от нас в прошлое, не ослабевает. Это, как писал некогда поэт, нужно не мертвым, это надо живым — чтобы продолжать процесс выведения ЧАЭС из эксплуатации, чтобы успешно реализовывать проекты на промплощадке станции, чтобы проводить мероприятия по превращению объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему.

И поэтому подготовка к памятным дням на станции начинается задолго до их наступления. Вот уже несколько недель в Информационном центре-представительстве ЧАЭС в Славутиче идет активнейшая экскурсионная деятельность, в рамках которой сотрудники ИЦП знакомят школьников города с музейной экспозицией "Чернобыльская АЭС на изломе тысячелетий". Только за последние дни музей посетили более 500 учащихся и педагогов. Кроме того, в рамках проведения 16-го полумарафона памяти Героев Чернобыля на выставке побывала команда бегунов со Смоленской АЭС.

В настоящее время ведутся работы на аллее Памяти и у мемориальной доски В. Ходемчука. Проводятся мероприятия по уборке и благоустройству могил ликвидаторов на славутичском городском кладбище. К слову, эту нелегкую и подчас малозаметную работу из года в год выполняют члены профсоюзной организации неработающих пенсионеров ЧАЭС. Кроме того,

в минувшую субботу работники стационарных подразделений приняли участие в субботнике по уборке городской территории, также всегда предшествующему Чернобыльским дням.

По сложившейся уже традиции, торжественные мероприятия начнутся 25 апреля — вечером этого дня ветераны станции, бывшие припятчане, ликвидаторы последней аварии на ЧАЭС соберутся на вечер воспоминаний. Будут звучать рассказы о трагических и героических днях, стихи, песни. К полуночи на Центральной площади Славутича соберутся работники ЧАЭС и жители города. После гражданской панихиды, в 1 час 23 минуты, администрация ЧАЭС и города, ликвидаторы и школьники — все желающие — возложат живые цветы и поставят свечи к памятному знаку Героям Чернобыля. По мнению большинства славутичан, Ночь памяти была и остается одним из самых торжественных и трогательных событий.

Торжества по случаю 19-й годовщины аварии продолжатся 26 апреля на ЧАЭС. К участию в митинге, который начнется в полдень возле памятника Прометею, приглашены Премьер-министр Украины Юлия Тимошенко, государственный секретарь Александр Зинченко, председатель СНБОУ Украины Петр Порошенко, министр топлива и энергетики Иван Плячков, министр по делам чрезвычайных ситуаций Давид Жвания, министр здравоохранения Николай Полищук, министр финансов Виктор Пинзеник, министр социальной политики и труда Вячеслав Кириленко, министр экономики Сергей Терехин, глава Службы безопасности

Украины Александр Турчинов, министр внутренних дел Юрий Луценко, министр охраны окружающей среды Павел Игнатенко, председатель ГКЯРУ Елена Николаичук, президент НАЭК "Энергоатом" Юрий Недашковский, представитель ЧФУ в Украине Александр Олавис, посол ЕК в Украине Иен Боуг, координатор программ ООН в Украине Френсис О'Доннелл, председатель Киевской облгосадминистрации Евгений Жовтяк, председатель Черниговской ОГА Владислав Атрошенко, начальник госдепартамента зоны отчуждения Владимир Холоша, директор ДНТЦ ЯРБ Виктор Васильченко, бывшие директора ЧАЭС Михаил Уманец и Сергей Парашин, а также представители городской администрации Славутича.

Особой торжественности митингу придаст участие в нем оркестра Сухопутных войск Вооруженных сил Украины.

В этот день на станции ожидается приезд ликвидаторов последствий аварии и ветеранов ЧАЭС из Киева, Киевской и других областей страны.

Представители ГСП ЧАЭС примут участие в мероприятиях, посвященных событиям 26 апреля, которые будут проходить в других городах Украины и стран СНГ. В частности, предполагается, что работники станции будут присутствовать на митинге на Митинском кладбище Москвы, где погребены герои-ликвидаторы.

Это действительно нужно не мертвым. Память о беспрецедентной катастрофе апреля 1986 года — залог того, что больше ничто подобное повториться не может.